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Promovarea femeilor în posturi de conducere și decizie în domeniul apărării va conduce la o societate mai incluzivă și mai sigură pentru cetățenii din întreaga lume. 
Promovarea femeilor în procesele de negociere și mediere a păcii, precum și în misiunile de menținere a păcii asigură integrarea perspectivei de gen în politicile de apărare și crearea de șanse egale pentru femei pe piața muncii.
 În vederea prevenirii violenței de gen facilitată de tehnologie (tech-facilitated gender-based violence), poate fi luată în considerare integrarea acestor aspecte în Planurile de acțiune pentru domeniul Femeile, Pacea şi Securitatea (FPS) și se pot iniția sesiuni de instruire și informare, care vor fi dezvoltate prin intermediul centrelor de excelență în domeniul FPS.
	În același timp, ne confruntăm cu o creștere a numărului de incidente cibernetice care afectează infrastructura ce furnizează servicii publicului și este esențială pentru funcționarea societății. În acest context, violența de gen facilitată de tehnologie este mai ridicată ca niciodată.
	Este nevoie de un efort comun pentru a aborda aceste provocări și pentru a vedea cum punctele focale naționale (PFN) pot răspunde și pot consolida eforturile lor pe domeniul FPS, subliniindu-se în acest sens necesitatea intensificării cooperării dintre guverne și PFN, pe de o parte, precum și cea dintre agențiile ONU, societatea civilă și PFN, pe de altă parte.

Introducere
Rețeaua Globală a Punctelor focale naționale în domeniul FPS a fost creată pentru a ajuta statele membre și organizațiile regionale să îmbunătățească și să consolideze implementarea Agendei FPS în toate etapele procesului de luare a deciziilor. Anul de referință a fost 2016, când la inițiativa Ministerului Afacerilor Externe din Spania s-a înființat această entitate, în scopul consolidării procesului de implementare a Agendei FPS la nivelul statelor membre ONU, prin împărtășirea de bune practici și îmbunătățirea coordonării programelor de finanțare și asistență.
Rețeaua oferă membrilor posibilitatea de a împărtăși experiențe și bune practici în vederea implementării Rezoluțiilor Consiliului de Securitate al ONU privind domeniul FPS și de a îmbunătăți coordonarea programelor de finanțare și asistență. 
Rețeaua are în prezent 100 de membri, este co-prezidată, în anul 2023, de Statele Unite și România, iar Secretariatul este asigurat de UN Women.

România și domeniul Femeile, pacea și securitatea
România a aderat la două instrumente juridice internaționale, respectiv Convenția ONU privind eliminarea tuturor formelor de discriminare împotriva femeilor (CEDAW-1982) și Convenția Consiliului Europei privind prevenirea și combaterea violenței domestice (Convenția de la Istanbul 2016).
La nivel național, România a adoptat Strategia națională și Planul national de acłiune privind implementarea Rezoluției 1.325 (2000) a Consiliului de Securitate al ONU — Femeile, pacea și securitatea pentru perioada 2020 - 2023, care a fost aprobată prin Hotărâre a Guvernului nr. 561 din 2020.
Planul Național de Acțiune (PNA) reprezintă instrumentul care stă la baza elaborării politicilor şi direcțiilor comune de implementare a Rezoluției 1.325 folosit de către instituțiile din sistemul național de apărare, ordine publică și siguranță națională din România, precum și de către alte instituții ale administrației centrale, cu responsabilități în domeniu iar obiectivele sale sunt:
-	integrarea perspectivei de gen în politicile de securitate şi apărare;
-	creșterea reprezentării și participarea semnificativă a femeilor în negocierile de pace, procesele de mediere și în cadrul misiunilor de menținere a păcii;
-	prevenirea și combaterea tuturor formelor de discriminare, hărțuire și violență sexuală bazate pe gen;
-	colaborarea cu societatea civilă în procesul de implementare a Agendei Femeile, Pacea și Securitatea.
În implementarea Agendei FPS, Guvernul României a stabilit un set de măsuri și acțiuni concrete, care includ susţinerea creşterii reprezentării femeilor la toate nivelurile decizionale atât naţionale cât şi regionale sau la nivelul instituţiilor internaţionale, în consultările cu grupurile de femei la nivel local sau internațional. 
Ministerul Apărării Naționale a preluat conducerea procesului de promovare și implementare a Agendei FPS la nivel național și asigură Punctul focal național, în relația cu organizațiile naționale și internaționale care activează în domeniul de referință.
Inițiative ale Ministerului Apărării Naționale în domeniu
· Pentru implementarea coerentă şi unitară a HG 561/2020, la nivelul MApN s-a elaborat Ordinul ministrului Apărării naţionale nr. M 203/2020, publicat în Monitorul Oficial numărul 1.131 din 24 noiembrie 2020.
· a fost elaborat Ghidul militar privind integrarea perspectivei de gen în Ministerul Apărării Nationale folosit pentru instruirea personalului MApN, din perspectiva de gen.
· în MApN, conducerea militară feminină a câştigat teren în decursul ultimilor ani. Există în prezent structuri conduse de femei la toate eșaloanele, începând de la unități militare, spitale militare, până la structuri centrale ale Ministerului Apărării Naționale
· MApN sprijină şi promovează accesul liber şi egal la toate nivelurile ierarhice, pentru femei şi bărbați, civili sau militari, sub observația îndeplinirii criteriilor de performanță și profesionalism. Nu există în prezent nicio limitare în ceea ce privește participarea și selecția femeilor pentru poziții permanente în cadrul reprezentanțelor militare româneşti pe lângă organizațiile internaționale sau pentru funcții de comandă ori execuție în structurile dislocate în afara țării. În cadrul detașamentelor militare dislocate în ultimii ani în misiuni în teatrele de operații, în cele mai periculoase zone ale lumii deci, au acționat multe femei, în diferite specializări, inclusiv în funcții de comandă.
Principalele activități desfășurate în marja Co-președinției
· 8 februarie 2023 - s-a desfășurat prima întâlnire din anul 2023 a membrilor Rețelei Globale a Punctelor focale naționale
· 23 februarie 2023-  la sediul Ministerului Apărării Naționale, a avut loc prima întâlnire de lucru din anul 2023 a Grupului Național de Implementare (GNI) a „Strategiei naționale și a Planului național de acțiune privind implementarea Rezoluției 1.325 (2000) a Consiliului de Securitate al Organizației Națiunilor Unite (RCSONU) Femeile, pacea și securitatea pentru perioada 2020-2023
· 1 martie 2023 - seminar online în care au stabilit temele generale și prioritățile comune pentru anul 2023
· 7 martie 2023 - Conferința consilierilor de gen din Ministerul Apărării Naționale
· 27-28 martie 2023 - întâlnire de lucru între reprezentanții Departamentului de Stat al SUA şi Biroul managementul problematicii de gen, pentru organizarea activităților Rețelei Globale a Punctelor focal naționale, sub copreşedinția SUA şi României
· 15 mai 2023 - Săptămâna Egalității de Șanse
· 15 – 19 mai 2023 -  evenimente pe tema instruirii de gen în parteneriat cu reprezentanții Gărzii Naționale a Statului Alabama, în garnizoana Constanța
· 6-8 iunie 2023 - Conferința Punctelor focale naționale în domeniul Femeile, pace și securitatea, Washington, Statele Unite ale Americii.
· 18 iulie 2023 - „Integrarea perspectivei de gen în politicile publice și în progresele bugetare”, proiect implementat de Guvernul României, prin Agenția Națională pentru Egalitatea de Șanse între Femei și Bărbați, Palatul Victoria
· 21 septembrie 2023- la sediul Organizației Națiunilor Unite (ONU) din New York, a avut loc reuniunea ministerială a Rețelei Globale a Punctelor focale naționale pe tema „Femeile, pacea și securitatea”, prezidată de secretarul de stat al Statelor Unite ale Americii, Anthony Blinken, şi de ministrul Afacerilor externe, Luminiţa Odobescu, şi moderată de punctele focale naţionale din SUA şi România.

Conferința Punctelor focale naționale, București, 7-9 noiembrie 2023

În cadrul Conferinței, copreședinții își vor reafirma angajamentul asigurării coerenței și sinergiei în cadrul Rețelei Punctelor focale naționale și vor facilita un mecanism substanțial în realizarea obiectivelor FPS.
	Se vor aborda două subiecte de o importanță majoră în actualul context de securitate, respectiv: femeile în sectorul de apărare (Women in Security Sector) și femeile în apărarea cibernetică (Women in Cyber Security).
	Conferința va urmări rezultatele reuniunii de la nivel înalt ce a avut loc la Washington, D.C., în luna iunie a.c. precum și a evenimentului la nivel ministerial organizat în marja Adunării Generale a ONU, din luna septembrie a.c., cu scopul de a îmbunătăți coordonarea dintre statele membre și organizațiile regionale. 
Evenimentul va reuni puncte focale naționale, experți, invitați speciali, reprezentanți ai ONU, NATO, UE, OSCE, UA, ai societății civile și mediului academic.
	 

